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ŠKOLSKA RAZINA NATJECANJA IZ GEOGRAFIJE 2024./2025. 

Razred ili kategorija natjecanja: B-kategorija strukovnih i umjetničkih škola 

Zaporka 

Broj postignutih bodova __________ / 50 

Potpis članova Školskoga povjerenstva: 

1. ________________________________________ 

 

2. ________________________________________ 

 

3. ________________________________________ 

Mjesto i nadnevak: ________________________________________ 

Zadatke je potrebno rješavati prema uputi ispred svake skupine zadataka.  

Za rješavanje zadataka predviđeno je 75 minuta. 

Odgovori se upisuju kemijskom olovkom s plavom tintom koja se ne briše. Ako se 

upotrebljava obična olovka ili kemijska crvene ili koje druge boje tinte (osim plave), učenik 

će se diskvalificirati.  

Tijekom pisanja ispita ne smije se koristiti ničim osim navedenim priborom za pisanje. Ova 

odredba podrazumijeva da natjecatelji ne smiju kod sebe (na sebi, ispod sebe, u svojoj odjeći 

i slično) imati predmete koji na bilo koji način mogu dovesti u sumnju pravilnu provedbu 

natjecanja. Učenici se ne smiju služiti atlasom, zidnom kartom, kalkulatorom ni računalom. 

Kartografski i grafički prilozi nužni za rješavanje zadataka sastavni su dio ispita. Učenicima 

se dopušta pisanje po marginama  i po praznim stranicama ispitnoga materijala bez 

oduzimanja bodova i/ili diskvalifikacije. 

Tijekom pisanja ispita natjecatelj se može koristiti papirom formata A4 koji mu dodjeljuje 

Školsko povjerenstvo i ovjerenim pečatom škole. Nakon završetka pisanja taj se papir predaje 

Školskomu povjerenstvu i čuva s drugom dokumentacijom natjecatelja. 

Potpuno pravilno riješeni zadatci prema uputi za rješavanje vrednuju se jednim, dvama ili 

trima bodovima. U djelomično ispravno riješenim zadatcima boduju se ispravno riješene 

čestice, ako nije bilo ispravaka odgovora u tim česticama. Netočno se riješeni zadatci, 

naknadno ispravljeni odgovori i odgovori napisani u zagradama te bilo koje kombinacije 

točnoga i netočnoga odgovora ne vrednuju. 

Nakon isteka vremena za rješavanje zadataka ispit preuzima Školsko povjerenstvo.  
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PRVA TRI ZADATKA RIJEŠITE S POMOĆU PRILOŽENOGA DIJAGRAMA. 

ODGOVORE UPIŠITE NA ODGOVARAJUĆE CRTE. 

 

 

Sl. 1. Kretanje broja stanovnika u Hrvatskoj od 1857. do 2021. 

 

 

1. Od prvoga modernoga popisa stanovništva Hrvatske 1857. do onoga posljednjega, u 

 sveukupno _____ (upišite točan broj) međupopisnih razdoblja Hrvatska je zabilježila pad 

 broja stanovnika. Taj pad nije bio uzrokovan ratnim zbivanjima u međupopisnim 

 razdobljima označenim brojevima _____ i _____. 

 

2. Međupopisno razdoblje u kojemu je u 20. stoljeću broj stanovnika Hrvatske najviše porastao 

 označeno je brojem _____, a međupopisno razdoblje u kojemu je broj stanovnika najviše 

 smanjen označeno je brojem _____. 

 

3. Koje je popisne godine Hrvatska posljednji put zabilježila manje stanovnika nego 2021.? 

 _____________________ 
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SLJEDEĆA DVA ZADATKA RIJEŠITE S POMOĆU PRILOŽENOGA DIJAGRAMA. 

ODGOVORE UPIŠI NA ODGOVARAJUĆE CRTE. 

 

 

Sl. 2. Dobno-spolna struktura Hrvatske 2021. godine 

 

4. Naziv je tipa dobno-spolnoga sastava stanovništva Hrvatske 2021. ____________________ 

 Najmnogoljudnija dobna skupina te je godine bila ____ - ____ godina starosti. Oni su 

 činili _____ % stanovništva Hrvatske.  

 

5. Prema popisu iz 2001. godine, stanovništvo starije od 65 godina činilo je 15,7 % stanovništva 

 Hrvatske, a prema popisu iz 2021. čini _____ % stanovništva. Ti pokazatelji govore u 

 prilog povećanju udjela starijega stanovništva u ukupnom stanovništvu, odnosno o procesu 

 čiji je naziv _________________________________. 

 

3  

2  

Prostor za računanje: 
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SLJEDEĆA DVA ZADATKA RIJEŠITE S POMOĆU PRILOŽENIH DIJAGRAMA. 

ODGOVORE UPIŠITE NA ODGOVARAJUĆE CRTE. 

 

 

Sl. 3. Obrazovna struktura stanovništva Hrvatske (1961. – 2021.) 

 

6. Udio visokoobrazovanoga stanovništva u Hrvatskoj između 1961. i 2021. povećao se _____ 

 puta. Prvi je put utvrđeno da je srednjoškolsko obrazovanje najviši završeni stupanj 

 obrazovanja većine stanovništva Hrvatske na popisu stanovništva _________ godine.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sl. 4. Stanovništvo staro 20 i više godina s visokim obrazovanjem prema spolu i starosti 

 

 

7. S obzirom na spol, većinu visokoobrazovanog stanovništva u Hrvatskoj među radno  

 aktivnim stanovništvom čine _______________. Najveća je relativna razlika u broju 

 visokoobrazovanih u dobnoj skupini _______________ godina starosti.  
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SLJEDEĆA DVA ZADATKA RIJEŠITE S POMOĆU PRILOŽENE GEOGRAFSKE 

KARTE I TABLICE. 

 

 

 

8. Povežite nacionalnu manjinu sa županijom u kojoj je najbrojnija upisivanjem odgovarajućeg 

 broja s karte na crtu ispred imena nacionalne manjine. 

_____ Česi        _____ Romi        _____ Srbi 

 

9. Vodoravnim crtama ispunite na priloženoj geografskoj karti slavonsku županiju koja je 

2023. godine imala pozitivan migracijski saldo, a okomitim crtama ispunite slavonsku županiju 

u koju je 2023. godine doselilo najviše stanovnika. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Županija 
2023. 

doseljeni odseljeni 

Virovitičko-podravska  458 559 

Požeško-slavonska  544 951 

Brodsko-posavska  2281 1625 

Osječko-baranjska  2323 2370 

Vukovarsko-srijemska  1645 1858 

3  

2  

1 

5 

4 

3 
2 



6 
 

SLJEDEĆA DVA ZADATKA RIJEŠITE S POMOĆU PRILOŽENOGA DIJAGRAMA. 

 

 
Sl. 5. Kretanje broja rođenih i umrlih u Hrvatskoj 2001. – 2023. i procjena za 2024. godinu 

 

10. Hrvatska nakon 2001. godine kontinuirano bilježi prirodni pad. Najveći prirodni pad 

 zabilježili smo ___________ godine, kad je on iznosio oko ________________ stanovnika. 

 Ta je brojka posljedica pandemije koja se svijetom proširila iz države čije je ime 

 _______________________. 

 

 

U SVAKOME OD SLJEDEĆIH TRIJU ZADATAKA DVA SU TOČNA ODGOVORA.                            

ZAOKRUŽITE SLOVA ISPRED TOČNIH ODGOVORA. 

 

11. Koje od navedenih tvrdnji imaju uporište u dijagramu (sl. 5)? 

A. Hrvatska je u predtranzicijskoj fazi demografskog razvoja. 

B. Ne treba brinuti o održivosti mirovinskog sustava.  

C. Pronatalitetna populacijska politika u Hrvatskoj ne daje željene rezultate. 

D. Sve manje djece upisuje 1. razred osnovne škole. 

E. Učinci pandemije COVID-19 vidljivi su samo u godini njezina izbijanja. 
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12. Što su od navedenog bili uzroci emigracije iz Hrvatske od 1880-ih do 1914.? 

A. agrarna prenaseljenost        B. bolest vinove loze 

C. prodor Osmanlija        D. Prvi svjetski rat        E. Velika ekonomska kriza 

 

 

SLJEDEĆA DVA ZADATKA RIJEŠITE S POMOĆU PRILOŽENOGA DIJAGRAMA. 
 

 
Sl. 6. Kretanje broja doseljenih i odseljenih u Hrvatskoj (2001. – 2023.) 

 

13. Koje dvije tvrdnje vrijede za prostorno kretanje stanovništva Hrvatske (sl. 6)? 

A. Najveći godišnji porast broja doseljenih imali smo 2022. godine. 

B. Posljednjih pet godina broj odseljenih znatno se smanjuje. 

C. Prema posljednjim podatcima Hrvatska ima negativan migracijski saldo. 

D. Priključivanje NATO savezu 2009. smanjilo je doseljavanje.  

E. Ulazak u Europsku uniju omogućio je jače iseljavanje iz Hrvatske. 

 

14. Veći dio 21. stoljeća Hrvatska je bila emigracijska država, i to počevši od ___________ pa 

sve do ___________ godine. Početak emigracije bio je uzrokovan globalnim zastojem i padom 

gospodarske aktivnosti koji nazivamo ____________________________________________. 
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SLJEDEĆA TRI ZADATKA RIJEŠITE S POMOĆU PRILOŽENIH DIJAGRAMA. 

ODGOVORE UPIŠITE NA ODGOVARAJUĆE CRTE. 

 
Sl. 7. Struktura doseljenih u Hrvatsku s obzirom na državljanstvo (2007. – 2023.) 

 

15. Dio dijagrama koji se odnosi na hrvatske državljane označen je brojem _____, dio koji se 

 odnosi na državljane Bosne i Hercegovine označen je brojem _____, a dio koji se odnosi na 

državljane Ukrajine označen je brojem _____. 

 

16. Ime je kontinenta na koji se odnosi dio dijagrama na koji pokazuje strelica

 ___________________________. 

 

 

 

 

Sl. 8. Hrvatski državljani odseljeni u inozemstvo u 2023., prema državi odseljenja 

 

17. Povežite odsječak na dijagramu (sl. 8) s pripadajućom državom. 

_____ 1        _____ 2 

A. Austrija        B. Njemačka         C. Republika Irska        D. Slovenija 

 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

2
0

0
7

.

2
0

0
8

.

2
0

0
9

.

2
0

1
0

.

2
0

1
1

.

2
0

1
2

.

2
0

1
3

.

2
0

1
4

.

2
0

1
5

.

2
0

1
6

.

2
0

1
7

.

2
0

1
8

.

2
0

1
9

.

2
0

2
0

.

2
0

2
1

.

2
0

2
2

.

2
0

2
3

.

%

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %

3  

1  

2  

2 

1 3 

4 

1 2 



9 
 

U TEKSTU KOJI SE ODNOSI NA PRILOŽENI DIJAGRAM TRI SU POJMA 

POGREŠNA. PRONAĐITE IH U TEKSTU I PREPIŠITE U PRVI STUPAC TABLICE,           

A UZ NJIH, U DRUGI STUPAC U ISTOME REDU, UPIŠITE TOČNE POJMOVE. 

  

Sl. 9. Prirodno i prostorno kretanje stanovništva Hrvatske (2001. – 2023.) 

 

18. Većinu 21. stoljeća Hrvatska je imala imigracijske tipove općega kretanja 

 stanovništva. Naziv tipa općega kretanja stanovništva Hrvatske 2010-ih godina bio     

       je depopulacija. Broj stanovnika Hrvatske 2023. porastao je prvi put nakon 2004. 

 godine. Razlog tog porasta jest rastuća stopa nataliteta. 

 

POGREŠAN POJAM TOČAN POJAM 
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U SVAKOME OD SLJEDEĆIH PET ZADATAKA JEDAN JE TOČAN ODGOVOR.                      

ZAOKRUŽITE SLOVO ISPRED TOČNOGA ODGOVORA. 

 

19. Koje je godine stopa ukupne promjene broja stanovnika Hrvatske bila najbliža nuli (sl. 9)? 

A. 2001.        B. 2003.         C. 2011.        D. 2013. 

 

20. Koje je godine stopa ukupne promjene stanovnika Hrvatske bila najnegativnija (sl. 9)? 

A. 2007.        B. 2012.         C. 2017.        D. 2022. 

 

21. Koji grafički prikaz odgovara općem kretanju stanovništva Hrvatske 2023. godine (sl. 9)? 

  

    

A B C D 

 

22. Koji se dijagram dobno-spolne strukture stanovništva odnosi na Hrvatsku 2024. godine? 

    

A B C D 

 

23. Što od navedenog vrijedi za biološku strukturu stanovništva Hrvatske 2024. godine? 

A. prevladava zrelo stanovništvo         

B. rađa se više djevojčica nego dječaka        

C. više je muškaraca nego žena          

D. žene žive kraće od muškaraca 
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24. Migracijski saldo Republike Hrvatske 2023. godine iznosio je 30 178 stanovnika. Te se 

 godine u Hrvatsku doselilo 69 396 ljudi, rođeno je njih 32 325, a umrlo čak 51 275. Prema 

 procjenama, tada je u Hrvatskoj živjelo 3 855 641 osoba.  

A. Koliko je ljudi odselilo iz Hrvatske 2023. godine? ________________ 

B. Koliko iznosi prirodna promjena u Hrvatskoj 2023. godine? ________________ 

 

 

 

 

 

 

 

25. Međupopisna stopa prirodne promjene u Gradu Vrbovcu između 2001. i 2011. godine 

 iznosila je -2,1 %, ali broj stanovnika između ta dva popisa povećao se za 0,9 %, pa 

 je 2011. godine Grad Vrbovec imao 14 797 stanovnika. Međupopisna stopa migracijskog 

 salda iznosila je _______________. 

 

26. Popisom stanovništva u nekom gradu zabilježeno je 100 489 stanovnika. Popisne je 

 godine rođeno 975 djece, ali je prirodna promjena iznosila -312 stanovnika. 

A. Koliko je ljudi umrlo u tom gradu popisne godine? _______________ 

B. Pod pretpostavkom da nema odseljenih, koliko bi ljudi najmanje trebalo doseliti u taj 

grad kako bi broj stanovnika porastao? _______________ 

2  

1  

2  

Prostor za računanje: 

Prostor za računanje: 

Prostor za računanje: 


